



生产空间集约高效、生活空间宜居适度、生态空间山清水秀 “太湖湾科创带”规划设计出台

12月22日,《太湖湾科创带国土空间规划及重点片区城市设计》(以下简称《规划》)正式发布,太湖湾科创带建设不仅是无锡开启“十四五”高质量发展新征程的“头号工程”,更是无锡落实科技自立自强国家战略,协同环太湖区域加快迈向世界主要科学中心和创新高地的重大部署。

无锡太湖湾科创带规划总面积约472平方公里,横跨新吴区、经开区、滨湖区和宜兴市。以太湖湾科创带为核心引擎,协同梁溪科技城、江阴霞客湾科学城、宜兴陶都科技城、锡山宛山湖生态科技城和惠山洗砚湖生态科技城,形成“一带五点”的市域创新空间体系。《规划》以建设“新发展理念实践示范区”为总目标,将太湖湾科创带打造成为“世界级湖区创新策源带、全国绿色碳中和先行带、长三角未来产业集聚带”。

张锡娟

《规划》提出五大战略。一是开放国策战略,对接国家战略,联合环太湖科创圈,共创国家级科创新区。二是创新人才战略,引进国际顶尖学者,集聚高端创新人才,培育一流创新学科,汇聚科技头部企业,形成若干世界级科创金山高峰。三是协同协调战略,规划构建由“智能物联网(AIoT)、生命健康、绿色科技”构成的“1+2”主导产业体系。四是绿色生态战略,以超前理念、最高标准规划建设绿色生态系统,依托太湖湾得天独厚的生态资源,统筹“山水林田湖草”生命共同体。五是共享家园战略,营造有利于科研的生活环境。

《规划》提出在太湖湾科创带472平方公里范围内,构建“一核三湾,一城十元”的空间结构。“一核”为山水科创核,包含蠡湖未来城、江南大学以及西林片区。以江南大学、太湖实验室等基础科研资

源集聚优势为依托,导入大科学装置等高能级创新载体,沿山水东路、长广溪及湖湾岸线打造与自然山水融为一体的科研聚落及创新C核。

“三湾”为梅梁湖湾、贡湖湾和竺山湖湾。梅梁湖湾,以蠡湖未来城为中心,联动十八湾国际院士中心、江南大学、国家数字影视产业园等重点创新板块,推进西林片区中瑞生态城2.0版建设,将源源不断的科学创造融入流光山水,打造太湖湾科创带的“最强大脑,创新之源”。贡湖湾,依托太湖新城的综合服务和新吴区的科研产业功能,强化尚贤湖、具区路头部企业带、太湖湾、临空示范区等重点创新板块,环湾集聚国际化、总部型科技资源,打造太湖湾科创带的“产研之芯,科服中枢”。竺山湖湾,依托马山生物医药及宜兴环保科技优势,重点打造马山生命健康及东氹培源创新板块;创新性改造原生态读书水

岸,营造面向青年人和创意企业的田园乡创空间,发挥生态、碳和、绿智、创造的叠加效应,打造独具魅力的“读边生境,绿智田园”。

“一城”为蠡湖未来城。“十元”为十个创新元,按照“园区、校区、社区、景区、商务区”五区融合的科创空间复合标准,综合评估划定江大、西林、十八湾、马山、尚贤湖、具区路、临空、自科区、周铁、东氹-培源十个“创新元”。

“20世纪看硅谷,21世纪看太湖!”未来,无锡将充分发挥背靠长江,南拥太湖,东接上海,西向湖湾一体的区位优势,持续优化太湖湾区域的科创资源配置效率,推动形成生产空间集约高效、生活空间宜居适度、生态空间山清水秀的国土空间格局,在环太湖科创共同体中不断凸显C位担当,推动太湖湾科创带成为比肩硅谷的世界级科创湾区。

20年命案逃犯落网,老刑警心结解了

20年前,因涉嫌故意伤害致人死亡,他开始了逃亡之路;20年后,面对找上门的警察,他说:“我再也不用提心吊胆了。”近日,无锡市公安局惠山分局通过缜密侦查、合成攻坚、细致研判,在湖南省花垣县将潜逃20年的命案逃犯卜某抓获归案。

朱鲸润

他只留下一张模糊照片

2001年4月6日凌晨,卜某和贾某来到惠山区长安镇某家具厂宿舍,因经济纠纷与该厂的负责人吕某发生争执,一怒之下,两人携带凶器将吕某刺伤致死。

案发后,警方第一时间展开侦破工作,对犯罪现场进行勘查,迅速锁定卜某和贾某两名嫌疑人,但两人已仓皇潜逃。受当年侦查能力和技术水平限制,抓捕工作一直未取得实质性进展。

重重困难之下,一摞摞走访笔记、调查记录、询问笔录,记载着办案民警的坚持和艰辛。经过数年不懈追踪,2007年贾某在湖南省湘西州保靖县被抓捕归案,后被判处有期徒刑11年。

另一名逃犯卜某却销声匿迹,像人间蒸发了一样,漏网的卜某如同一根刺,深深扎在办案民警心间。

卜某从未办过身份证,所以警方没有他正面的清晰照片,能用于比对的仅有一张低像素、已褪色的

模糊生活照片。由于时间久远,嫌疑人的外貌变化大,即便擦肩而过,民警也未必认得出,如此困难的情况下,专案组老、中、青三代民警共同努力,20年里完成了一场追逃接力赛。

一个电话成最直接线索

今年11月,惠山公安开展命案逃犯追捕攻坚行动,抽调精干警力,组成专案攻坚小组,全方位开展多角度的研判分析和走访调查,寻找蛛丝马迹。

11月14日,专案组再次赶赴卜某的老家湖南省湘西州开展侦查工作,对他的社会关系进行了全面梳理。功夫不负有心人,警方获得一条模糊线索,卜某可能藏匿在老家附近。

案件出现了曙光,这让所有民警都异常兴奋。专案组判断卜某家人可能有关于卜某的相关线索,在民警连续数日动之以情、晓之以理的劝说下,卜某家属表示愿意配合公安机关,但20年来从未联系过卜某,只能试试看。

就在规劝后不久,专案组获得重要情报,卜某的二哥与一名男子进行了电话联系,经当地警方核实,这名联系人极有可能是卜某。这是20年来,专案民警第一次获取的关于逃犯卜某最直接、最重要的一条线索。

老刑警的心结终于解了

针对该线索的分析研判工作随即展开,警方很快锁定了卜某同居女友张某的身份、住址和车辆情

况。11月20日,民警发现了卜某落脚点,便立即前往蹲点守候。当日下午6时许,在花垣县建设中路附近,民警发现一名男子和照片里的卜某外貌身形相似,当机立断将其控制。得知是无锡警察,他随即承认自己便是卜某,正准备到当地公安机关投案自首。

当年20出头的小伙子,如今已是人到中年,面对民警的审讯,已放下心理包袱的卜某如实供述,案发后他东躲西藏惶惶不可终日,多年来他没敢和家里任何人联系,一直在家附近矿场里打零工,从未办理过身份证、银行卡,连电话卡都是别人给的,活得就像一个“隐形人”,但无时无刻不在想念家乡,接到亲人电话后,他受到了深深触动,经过一次次思想斗争,终于坚定了自首的念头,在投案自首的路上被民警抓获。

曾任刑警大队大队长的张岳龙还有两年就要退休了,但20年前的命案嫌疑人迟迟没有归案,成了他最大的心结。获知逃犯线索后,他坚持要亲自前往,再次踏上了抓捕一线,为了破案做了大量复杂的基础工作,熟悉周边路况信息,谋划详细抓捕方案,制定突发状况应对措施,整个行程达数千公里,为了赶路连续乘坐数十个小时汽车,直到嫌疑人被安全带进惠山公安分局执法办案中心,他心里的石头总算落了地。

逃犯卜某的成功到案,充分彰显了永不言苦、永不言难、永不言败的刑警精神。截至目前,惠山区所有命案逃犯全部被抓捕归案。

无锡市“我为群众办实事”第三批成果发布 市级层面42个项目全部高分通过验收

12月22日下午,无锡市委党史学习教育领导小组办公室举行新闻发布会,公布市级层面“我为群众办实事”第三批验收项目的评估情况,17个项目全部验收通过。发布会上,无锡市民政局、教育局等8个部门就各自牵头开展的项目进行成果发布并答记者问。

“随着第三批验收项目验收评估工作的结束,我市‘我为群众办实事’公布项目(市级层面)42个项目已全部完成并高分通过验收,验收通过率达100%。”中共无锡市委党史学习教育领导小组办公室副主任高燕在发布会上公布了“我为群众办实事”验收项目结果。她表示,希望已顺利通过验收的项目单位认真总结经验做法,健全长效机制,及时固化实践活动成果,确保

为民办实事常态长效。

发布会上,无锡市民政局、无锡市教育局等牵头单位就着力解决“一老一小”问题进行项目发布,全市民政部门克服疫情带来的不利影响,多措并举,攻坚克难,在“心系银发”微幸福工程项目中,完成家庭适老化改造2790户,标准化农村区域性养老服务中心达标建设10家,新建家庭照护床位880张。无锡市教育局协调推进教育资源布局规划建设,切实优化教育服务供给,加强工程建设规范管理,新开工建设基础教育学校24所,新建学校总用地面积65.14公顷,总建筑面积64.33公顷,共计规划设置教学班683个,预计新增学位2.6万余个。实笃笃的项目成果,为人民群众带来更加优质的公共服务。

张锡娟

初二学段女生HPV疫苗开始接种



接种现场 朱鲸润摄

“就是针头进去那一刻有点酸痛,现在没什么不适感……”12月22日下午,无锡市湖滨中学初二女生小程在母亲的陪伴下,在学校顺利接种免费HPV疫苗,这也是无锡市第一位免费接种HPV疫苗的学生。

当天下午,无锡市卫生健康委在湖滨中学开展初二女生HPV疫苗接种工作,这标志着无锡市以宫颈癌综合防治试点项目为主要内容的推动健康中国行动创新模式试点工作全面实施。

无锡市卫生健康委相关负责人介绍,自本月起,无锡市在6个市区范围内,为初二学段女生提供HPV疫苗的免费接种,该项目将列入市政府为民办实事项目。市区初二学段在校女生,健康状况良好,无HPV疫苗接种禁忌,按照

“知情、自愿、免费”原则进行接种。无锡市将成为全省首个实施HPV疫苗群体性免疫策略的城市。

现代快报记者获悉,2021年3月,无锡市被确认为全国15个,全省唯一的试点城市,开展以宫颈癌综合防治试点项目为主要内容的推动健康中国行动创新模式试点工作,其中,核心内容就是开展全人群的宫颈癌防治知识宣传教育、15岁以下女生HPV疫苗接种和宫颈癌早期筛查防治,实现癌症的主动预防。

接下来,无锡市将分地区、分批开展疫苗接种,卫生健康部门与教育主管部门、学校做好沟通,衔接统筹做好1万余名适龄女生的HPV疫苗接种工作,市区初二学段女生家长按照学校通知做好登记、疫苗接种工作。

朱鲸润

双色球今晚开奖 奖池11.07亿元

今晚双色球第2021147期开奖,2元可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值117点,大幅上升,本期可关注和值继续上升,区间在115-130之间。上期落号开出2枚,落号奖号连续8期开出,本期可关注2尾数1枚落号开出。上期连号开出1组,连号奖号间隔3

期开出,后期有走热趋势,本期可关注小数区域二连号。上期蓝球开出03,本期关注1路大号开出。

本期综合推荐(10+2):04、08、09、12、17、20、22、25、30、33+10、13。(仅供参考) 高艺

